
IL PRESIDENTE ……………………………. IL SEGRETARIO ……………………………. 

Verbale della seduta del  

CONSIGLIO DI ISTITUTO  

del 03.05.2022 
Il giorno 3 maggio 2022, martedì, il Consiglio di Istituto si riunisce in remoto, tramite applicazione meet, 
alle ore 21.00, per discutere il seguente ordine del giorno: 

1.  1 

2.  2 

3. 2 

4. 3 

5.  3 

Risultano presenti i seguenti componenti, come da decreto di nomina del 3.12.2019: 
 

componente nome presente assente giustificato 

direttiva Lorenza MARTOCCHI X   

genitori Daniela BERI X   

genitori Valentina FERRARIO X   

genitori Sara MOLTENI X   

genitori Alessandro PIFFARETTI X   

genitori Vera Manuelita TODESCHINI  X  

genitori Elena VIGANÒ X   

genitori Giovanni VIGLIENGHI X   

genitori Marika VITALI X   

docenti Doriana ADAMOLI X   

docenti Angela CONTI  X  

docenti Maria Cristina FALAVENA X   

docenti Maria Teresa GEREMITA X   

docenti Luisa ONGARO X   

docenti Laura ROSSI X   

docenti Silvia SASSELLA  X  

docenti Angelo VITALI  X  

ATA Gianluca MONGA  X  

 

Constatata la presenza del numero legale (n. _13__ su _18___), il Presidente dichiara aperta la seduta alle 

ore ______. 

1.  Delibera di inserimento di eventuali nuovi punti all’O.d.G 

Si propone l’integrazione dell’o.d.g. con il seguente punto: 

- sondaggio primaria: risultato apertura/chiusura Scuola Primaria. In particolare orario 

termine lezioni 

-riduzione orario secondaria di Dervio (no sabato), genitori sondaggio informale. Proposta di 

convocare una riunione informativa. 
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L’integrazione è deliberata all’unanimità dei presenti (_13___); il punto sarà trattato al termine. 

Il Consiglio, udita la proposta, delibera . 

2.  Delibera di approvazione viaggi di istruzione 

Con le nuove normative, con la fine dell’emergenza sanitaria il 31 marzo 2022, è possibile fare le gite 

scolastiche senza alcuna limitazione. La scuola primaria aveva già presentato le gite e il consiglio le 

aveva approvate, mentre la scuola secondaria, prudentemente non aveva proceduto con la definizione 

delle mete. Si chiede quindi al consiglio di approvare le gite, alcune già attuate perché nelle vicinanze e 

soprattutto perchè non ci sarebbe stata altra disponibilità di date. Inoltre la classe terza della scuola 

primaria di Dervio, avendo partecipato ad un concorso ed essendo risultata vincitrice, parteciperà alla 

premiazione a Lugano prevista per il 20 maggio 2022.  

(allegato) 

Vitali Marika fa riferimento alla delibera che fissa il tetto delle visite di istruzione (80 euro), la gita a 

Trento/Vajont (110 euro) sfora ma rientra in un progetto specifico.  E’ quindi possibile prevedere 

questa ipotesi in casi futuri. Non ci sono state defezioni per problemi economici. 

Il consiglio delibera all’unanimità con 13 voti. 

3. Delibera di modifica del regolamento per riunioni on line 

La dirigente  comunica che con la fine dell’emergenza sanitaria, le riunioni dei docenti, degli organi 

collegiali dovrebbero essere fatte in presenza, salvo la possibilità di proseguire on line, con modifica del 

regolamento d’Istituto, limitatamente all’anno scolastico 2021/22. La dirigente chiede la possibilità di 

decidere, in base anche allo stato epidemico del territorio se convocare alcune riunioni, le più 

numerose, On line. 

Da settembre, se non vi saranno comunicazioni diverse, si proseguirà in presenza. 

Laura Rossi propone anche per i prossimi anni la possibilità di svolgere riunioni on line in alcune 

casistiche. 

Anche Doriana Adamoli comunica che le riunioni di dipartimento sono state molto positive on line. 

Giovanni Viglienghi interviene per le riunioni come quelle di stasera con pochi punti, la modalità on line 

si dimostra più adeguata. 

Per le riunioni con i genitori, è da valutare l’efficacia della modalità scelta a seconda delle situazioni e 

da settembre vedremo le comunicazioni in merito dal punto di vista normativo. 

Sarà importante e ci auspica da settembre poter valutare le modalità da seguire, anche scegliendo 

modalità miste (in presenza e/o on line). 

In casi specifici, di alunni con particolari bisogni, sono stati previsti incontri in presenza. 

 

       Il consiglio delibera all’unanimità con 13 voti favorevoli. 

4.  Risultati del sondaggio Scuola Primaria di Dervio 

        8,7% pausa mensa 1 ora e fermarsi a scuola fino alle 15.30, con copertura del servizio comunale fino 

       alle 16. 

40,6% pausa mensa 1 ora e scuola termina alle 15,30. 

50,7% pausa mensa 1, 30 e scuola termina alle 16. In maggioranza. 

La scuola primaria tornerà all’orario pre Covid. 
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La partecipazione al sondaggio è stata del 70%. 

E’ da valersi come voto sia del padre che della madre. 

La presente va intesa come comunicazione e verrà ripresa all’OdG nelle prossime sedute. 

 

5. Risultati sondaggio Scuola Secondaria di Primo Grado di Dervio 

La Dirigente ha ricevuto una delegazione di genitori che portava avanti la proposta di prevedere un 

sondaggio per valutare la possibilità di organizzare l’orario settimanale su 5 giorni con il termine lezioni 

alle 14, come gia’ in atto a Lierna. 

Laura Rossi chiede il ruolo del corpo docenti e le modalità del sondaggio, viste le ricadute 

sull’organizzazione scolastica. 

La Dirigente comunica che dovrà sentire il corpo docente per la parte degli aspetti educativo-didattici e 

accoglie la richiesta avanzata per fissare una riunione, dopo questo passaggio con i docenti. 

La questione dopo il percorso di consultazione verrà riportata al Consiglio d’Istituto, con le eventuali 

deliberazioni che saranno necessarie. 

 

6. Varie ed eventuali 

 PON EduGreen 

Si è partecipato al Bando, che è stato finanziato, con i progetti delle Scuole 
Primarie di Dervio e di Bellano. L’esito è 25000 euro di importo finanziato. 
Seguirà una delibera specifica.  
 

 Questionari alle famiglie 

Si vorrebbe riproporre il questionario, con la medesima modalità dell’ultima volta, 
sentendo i componenti del Consiglio d’Istituto. Si propone una riunione in 
presenza. 
Si ricorda che era stato previsto uno specifico gruppo di lavoro e la forma del 
questionario era quella di un modulo Google. 
Una parte del questionario verteva sul gradimento degli orari scolastici. 
I diversi interventi mettono in evidenza le discussioni avvenute negli anni scorsi 
sulla tipologia dell’orario, sui diversi plessi. 
E’ importante tenere conto dei pro e contro. 
Sarà importante anche valutare l’organizzazione dei trasporti da parte degli Enti 
locali, prima di proporre il sondaggio. 
Al momento non è possibile definire i tempi, ma va tenuto conto del termine delle 
lezioni. 
 

5.  Approvazione del verbale della seduta.  

Previa stesura e lettura del presente verbale, che viene deliberato all’unanimità (__13__) la seduta è 

chiusa alle ore __22.15______. 

IL PRESIDENTE 

(Giovanni Viglienghi) 

_______________________ 
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IL SEGRETARIO 

(Luisa Ongaro) 

_______________________ 

 

ALLEGATI 

1. Visite d’istruzione 

2. -- 


